



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Качканарские стоматологи стараются сделать всё, чтобы их маленьким пациентам было не страшно лечить зубы

## В Качканаре обновили детскую стоматологию

Анна ОСИПОВА

В качканарской стоматологической поликлинике после ремонта открылось детское отделение. Работы обошлись учреждению почти в два миллиона рублей. Всю сумму стоматологи оплатили из собственного кармана.

— В ремонте нуждается вся поликлиника, начать решили с детского отделения, — рассказала «ОГ» главный врач поликлиники Оксана Паршинцева. — Теперь там есть три лечебных кабинета и комната гигиены, где будут проводиться уроки для детей. Частично обновили оборудование, поменяли всю мебель. Организовали отдельный вход, открыли детскую регистратуру и гардероб.

Ремонт пришлось оплачивать из собственных средств — стоматология не входит в программу модернизации здравоохранения. Впрочем, к этому были готовы: поликлиника уже давно имеет статус государственного автономного учреждения и самостоятельно распоряжается заработанным. Доходы складываются из платных услуг и — в большей степени — из средств, перечисленных по системе обязательного медицинского страхования.

— Доля платных услуг в нашей поликлинике — всего десять процентов. Но даже если пациент берёт бесплатный талон, страховой полис гарантирует оплату, — поясняет Оксана Паршинцева.

Детское отделение, по задумке врачей, должно быть и площадкой для творчества. Стоматологи регулярно проводят конкурсы среди пациентов. Для детей это превратилось в своеобразную профориентацию — некоторые теперь мечтают работать стоматологами.

— Распространённость карисса в Качканаре очень высока. Взрослые приходят к нам с уже существующими проблемами, поэтому мы ведём активную профилактическую работу среди детей, — говорят в поликлинике. По словам врачей, всё больше детей без напоминаний приходят на профилактику каждые полгода. Блага попасть на приём к стоматологу в Качканаре несложно.

— У нас нет острого кадрового дефицита, ведь городская администрация молодым специалистам даёт жильё. Сейчас у нас работают три молодых врача с высшим образованием и три специалиста со средним медицинским, — добавляет Оксана Паршинцева.

## Автохамам путь закрыт

Житель Екатеринбурга самовольно блокировал тротуар от любителей «парковаться где хочут»

Александр ШОРИН

Житель Екатеринбурга Владимир Задумин на свои средства блокировал въезд на тротуар с помощью десятков бетонных блоков.

Войну автохамам, паркующимся на тротуаре в его родном микрорайоне Академическом, Владимир объявил ещё в прошлом году, устроив на улице Вильгельма де Геннина акцию, которую назвал «сидячей забастовкой». Он поднял сидел на складном стульчике на тротуаре и звонил в полицию, как только видел машину, пытающуюся запарковаться с нарушением правил. В полиции сначала отвечали, что все машины ДПС и эвакуаторы сейчас заняты, потом советовали «сменить район проживания», но в итоге прислали эвакуаторы. В нынешнем году Задумин пошёл дальше.

— Для блокировки тротуара я специально выбирал блоки поудлинее, — рассказал нам Владимир. — Следовало использовать «парковку где хочут», создают серьёзные затруднения горожанам. И если в центре Екатеринбурга автохамов ещё могут испугать эвакуаторы, то в отдалённых районах (Академический, ЖБИ или Уралмаш) такие нарушения правил дорожного движения — совершенно обычное дело.

Например, только в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга в период с июля по октябрь нынешнего года полицейскими и квартальными инспекторами было выписано 80 штрафов за нарушения правил парковки. И это капля в море, все подоб-



АЛЕКСАНДР ШОРИН

рая волнует многих жителей Екатеринбурга: автолюбители, которые оставляют свои машины, руководствуясь принципом «паркуйся где хочут», создают серьёзные затруднения горожанам. И если в центре Екатеринбурга автохамов ещё могут испугать эвакуаторы, то в отдалённых районах (Академический, ЖБИ или Уралмаш) такие нарушения правил дорожного движения — совершенно обычное дело. Например, только в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга в период с июля по октябрь нынешнего года полицейскими и квартальными инспекторами было выписано 80 штрафов за нарушения правил парковки. И это капля в море, все подоб-

ные нарушения полиция, конечно, не фиксирует.

Другое дело — можно ли бороться с автохамом, применяя радикальные методы, как это делает Задумин?

— Требования Владимира вполне законны, а вот методы, которыми он добивается выполнения этих требований — нет, — прокомментировал ситуацию председатель Урало-Сибирской коллегии адвокатов Игорь Уповор. — За самоуправные действия ему грозит административный штраф до 5 000 рублей и обязанность за свой счёт убрать эти блоки, но решить это должен суд. Чисто теоретически, впрочем, он может попасть и под уголовную статью — но это только в том случае, если, к примеру, будет доказано,

### КСТАТИ

По словам руководителя пресс-службы управляющей компании «Академический» Сергея Серебрякова, тротуар, на котором сейчас лежат блоки — это городская территория, и установкой на нём конструкций, препятствующих парковке, должна заниматься администрация Екатеринбурга, а не УК. А в администрации города нам ответили, что нарушителями правил парковки должна в первую очередь заниматься ГИБДД — то есть та самая структура, чьё внимание пытаются привлечь Владимир Задумин ещё год назад.

что его действия помешали спецтехнике тушить пожар и пострадали люди. Но, не поддерживая подобные методы, я поддерживаю борьбу с автохамом, поэтому в случае иска к Задумину готов бесплатно представлять его интересы в суде.

Вот так теперь выглядит улица Вильгельма де Геннина (угол с улицей Краснолесья) в Екатеринбурге. Кстати, любители парковаться на тротуаре уже понемногу начали сдвигать эти блоки

## Екатеринбург на 23-м месте в рейтинге экологически благополучных городов страны

В рейтинге экологически благополучных городов России за 2013 год Екатеринбург занял 23-е место. Такие результаты исследования опубликовало Министерство природы РФ. Стоит отметить, что областной центр сдал свои позиции, ведь в 2012 году он занимал 16-е место в аналогичном рейтинге.

В общей сложности экологическое исследование охватило 87 городов. На первом месте по информации за 2013 год оказалась Уфа, за ней следуют Саранск, Вологда, Москва и Воронеж.

— Методика оценки охватывает вопросы охраны окружающей среды и учитывает международные рекомендации и опыт аналогичных рейтингов для других стран и регионов, — сообщает пресс-служба министерства.

Рейтинг основан на анализе нескольких ключевых категорий — воздушной среды, водопотребления и качества воды, обращения с отходами, транспорта, энергопотребления, управления воздействием на окружающую среду, использованием территорий. Стоит отметить, что уральская столица вошла в число лучших городов в категории «использование территорий». Здесь учитывалась доля природных и искусственных рекреационных территорий, а также промышленных и неиспользуемых площадок Екатеринбурга.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

## Вынесен приговор экс-полицейскому, в чьей машине погибла студентка

Октябрьский районный суд Екатеринбурга вынес вердикт в отношении бывшего офицера полиции Алексея Шемякина, ставшего виновником дорожно-транспортного происшествия, в котором погибла случайная пассажирка.

Ночью 12 апреля Шемякин в пьяном виде выехал на встречную полосу улицы Куйбышева. Его «шевроле» лоб в лоб столкнулся с «мерседесом». Машина стража охраны вспыхнула. Пассажира, случайно находившуюся в салоне автомобиля Шемякина, сгорела заживо.

Дело слушалось в особом порядке — обвиняемый полностью признал свою вину и сотрудничал со следствием. Если приговор не будет обжалован и вступит в законную силу, следующие три года теперь уже бывший сотрудник полиции проведёт в колонии общего режима.

Александр ПОЗДЕВ

## Североуральск лишился бани: городскую парилку отключили от воды и отопления

Настасья БОЖЕНКО

За накопившие долги коммунальщики Североуральска оставили городскую баню без воды и отопления. Работа бани остановилась на месяц, а должник оказался в тупике: пока нет прибыли, предприниматели не могут вернуть деньги кредиторам. Без погашения задолженности МУП «Комэнергоресурс», в свою очередь, не собирается возвращать тепло и воду в баню.

Патовая ситуация возникла не внезапно, предпосылки начали появляться с момента приобретения городской бани частными предпринимателями в 2013 году. Новые владельцы — местные жители Алексей Ерин и Дмитрий Салтанов — рассчитывали на поддержку муниципалитета. По словам предпринимателей, когда шла речь о покупке

бани, мэрия обещала обеспечить инициативным молодым людям всевозможные льготы, оказать поддержку. Ходили даже разговоры о предоставлении субсидий. Дальше разговоры дело не пошло. Справиться с проблемами здания, требовавшего значительного ремонта, пришлось самостоятельно — на это уходили все доходы от работы бани.

— Когда мы её купили, пришлось потратить очень много собственных средств на исправление ошибок предыдущих хозяев. За последние 20 лет зданием никто толком не занимался, его попросту загубили, — рассказывает Алексей Ерин.

Отдавая все деньги на ремонт, предприниматели накопили немаленький долг перед МУП «Комэнергоресурс» — за шесть месяцев повторного сезона прошлого года. Сумму долга назвать отказались обе стороны конфликта, одна-

ко признают, что деньги большие. Площадь здания 2,5 тысячи квадратных метров. По словам Ерина, в месяц плата за отопление такого помещения доходила до 200 тысяч рублей (то есть порядка 1,2 миллиона за полгода). При этом из всего здания работало только одно отделение.

Когда в 2013 году в баню отключили отопление и воду за накопившиеся долги, стороны, путём долгих и мучительных переговоров, сошлись на выплате суммы задолженности в рассрочку. Хозяева бани признавались тогда, что от долгов не отказываются и готовы ответить, но не сразу. МУП пошёл на уступки, и баня снова начала работу на радость местным жителям.

В этот раз история повторилась — владельцы не потянули высокую плату за отопление. МУП, вероятно, не хочет наступать на те же грабли — предприятие неохотно идёт



АЛЕКСАНДР БОЖЕНКО

Некоторые североуральские любители попариться уверены, что эту баню лучше передать в муниципальную собственность, так как частный бизнес не справляется с её содержанием

на контакт и переговоры с должником.

Владельцы бани уже установили собственный отопительный котёл, чтобы уменьшить расходы на содержание здания, давая тепло независимо от муниципального предприятия. Теперь они просят «Комэнергоресурс» включить хотя бы только воду — тогда можно будет снова открыть баню. Это даст возможность

накопить прибыль, чтобы решить проблемы и начать выплату долга.

— Мы просили отсрочку, так как планировали взять кредит на развитие малого бизнеса, но его у нас дают только после года работы. Хотели расширить баню и погасить долги, а «Комэнергоресурс» нас не дождался и подал заявление в арбитражный суд. Теперь из-за разбирательства

## Автобусы на трёх маршрутах Екатеринбурга перевозят пассажиров нелегально

Ольга ШТЕЙН

Администрация Екатеринбурга и муниципальная транспортная инспекция проверила городских автоперевозчиков и выявила три нелегальных автобусных маршрута. Мэрия призывает горожан не пользоваться услугами нарушителей.

В течение сентября инспекция провела 113 проверок пассажирских транспортных предприятий. По результатам рейдов контролёры составили два протокола за работу на маршрутах без договоров с администрацией города, выписали восемь штрафов за нарушение условий договора, а также направили бизнесменам 21 предписание о необ-

### МЕЖДУ ТЕМ

В этом году в Свердловской области были прецеденты, когда организациям, не заключившим договор с муниципалитетом, суд запрещал осуществлять внутригородские перевозки. В частности, это произошло в Серове, где ООО «СеровСпецТранс 2» работало по маршруту № 3а без документов. У компании отсутствовало утверждённое расписание, паспорт и схема маршрута. Прокуратура Серова после проверки пришла к выводу, что деятельность перевозчика создаёт аварийные ситуации и подвергает опасности пассажиров.

ходимости устранить нарушения в установленный срок. Жалобы на маршрутников-нелегалов поступают часто. Основная претензия горожан в том, что там категорически отказываются принимать Е-карту. Кроме того, эти перевозчики снижают количество пассажиров и легально работающих организаций, поскольку дублируют их маршруты.

— Администрация города может лишь выявить нарушителей и передать информацию в ГИБДД. Следить за тем, чтобы нелегальный перевозчик не появлялся на маршруте, должна Госавтоинспекция, — пояснил корреспонденту «ОГ» пресс-секретарь администрации Екатеринбурга Денис Сухорук.

Но, как пояснили в городской ГИБДД, они могут толь-

ко оштрафовать нелегальных перевозчиков за нарушение правил дорожного движения, остальные полномочия не касаются их ведомств.

Добавим, горожане, недовольные работой общественного транспорта, могут обращаться в муниципальную транспортную инспекцию (343) 287-36-12.

**Автобусы, перевозящие пассажиров нелегально:**  
• №022 ТРЦ «Радуга Парк» — Синие Камни (обслуживает ООО «Авто экспресс»);  
• №050 Патра — УрФУ (обслуживает ООО «ЕКБ-Транс»);  
• №055 Песёлок Совхозный — Железнодорожный вокзал (обслуживает ООО «Профиль»).

## ПРАВИЛЬНАЯ ПОМОЩЬ СУСТАВАМ

В молодости мы не задумываемся о многих вещах, касающихся здоровья. Однако после пятидесяти некоторые процессы в организме обращают на себя внимание, особенно если дело касается снижения активности. Движение становится проблемой: суставы ноют, воспаляются и «не слушаются». Какой бы диагноз ни поставил врач (остеохондроз, артрит или артроз), суть одна: нет покоя ни днем, ни ночью.

Проблема решаема, главное — верный подход. Недостаточно просто снять боль и воспаление — надо устранить причину, восстанавливая суставной аппарат в целом. А сделать это можно только при системном воздействии на организм. Натуральный комплекс ДИКЛОЗАН воздействует на суставы изнутри и снаружи, запуская механизм самовосстановления.

В основе комплекса ДИКЛОЗАН находятся ценные натуральные и растительные компоненты, которые при курсовом приёме способствуют повышению двигательной активности. ДИКЛОЗАН устраняет нарушения об-

**НАТУРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ДИКЛОЗАН ОБЕСПЕЧИВАЕТ ВЕСТОРОННИЙ ПОДХОД К ЗДОРОВЬЮ СУСТАВОВ, УСТРАНЯЯ ПРИЧИНУ БОЛИ И ВОСПАЛЕНИЯ**

мена веществ в хрящевой ткани и улучшает её питание. Происходит это двумя способами: через кровь и через суставную жидкость. В результате хрящевая ткань обретает способность к саморегенерации. Целенаправленное воздействие на суставы достигается за счёт особоб-

ждения организма от продуктов обмена, шлаков и избыточных солей. Постепенно восстанавливается подвижность и динамика сустава, исчезает хруст и суставные боли. Комплекс ДИКЛОЗАН создан на основе исключительно натуральных компонентов и имеет высокий профиль безопасности даже при длительном применении.

**ДИКЛОЗАН — движение без ограничений!**



СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ ГОРОДА!  
РЕКЛАМА БАД. Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.

Телефон «горячей» линии: 8-800-333-10-33  
(звонок по России бесплатный, часы работы: пн.-пт. 08.00-20.00; сб., вс. — выходной). www.giardana.ru  
Дополнительная информация: «Красота, Здоровье, Долголетие»  
8 (343) 344-66-47, 8 (343) 286-33-05

НЕВЫЛЕЧИМЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ СУСТАВОВ